

48

**ΠΑ.ΣΟ.Κ.  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2002**

**Υπό την προεδρία του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε σήμερα στις 12:30μμ στα Κεντρικά Γραφεία του Κόμματος το Εκτελεστικό Γραφείο.**

**Μετά τη συνεδρίαση που διήρκεσε τρεις ώρες, ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:**

**«Στη σημερινή συνεδρίαση του Ε.Γ. συζητήσαμε τα θέματα εξωτερικής πολιτικής, όπως άλλωστε ήταν προγραμματισμένα.**

**Ο σχεδιασμός της πολιτικής μας θα είναι το θέμα της επόμενης συνεδρίασής μας, η οποία θα πραγματοποιηθεί σε περίπου δεκαπέντε μέρες, γύρω στις 11 Μαρτίου.**

Σε σχέση με τη σημερινή συνεδρίαση, θα ήθελα να αναφέρω και να τονίσω τα εξής:

**Την περασμένη τετραετία είχαμε στόχο εθνικό την ένταξή μας στην ευρωζώνη. Τον πετύχαμε με προσπάθειες και θυσίες, απέναντι σε άγονες αντιπαραθέσεις και αμφισβητήσεις, απέναντι σε διαρκείς συγκρούσεις και κατεστημένες αντιλήψεις. Όμως, τον πετύχαμε. Και η συντριπτική πλειοψηφία του ελληνικού λαού το αναγνωρίζει. Αναγνωρίζει τη σημασία του και αυτό γεννά ύστερα από δεκαετίες μια νέα εθνική αυτοπεποίθηση, ότι επιτέλους μπορούμε να εγκαταλείψουμε τη μετριότητα και την εσωστρέφεια, μπορούμε να βάζουμε μεγάλους στόχους και να τους πετυχαίνουμε. Πάνω στην αίσθηση αυτή γεννιέται και η ελπίδα, η βιώσιμη ελπίδα, η προσμονή, το αίτημα να προχωρήσουμε, να κατακτήσουμε καινούριους στόχους.**

**Ποιο είναι σήμερα το ζητούμενο της Ελλάδας και της ελληνικής κοινωνίας:**

Βρισκόμαστε σε μια ιστορικής σημασίας συγκυρία για την περαιτέρω πορεία μας, για να εμποδώσουμε οριστικά τις κατακτήσεις μας, να θωρακίσουμε την Ελλάδα, να θωρακίσουμε την ελληνική κοινωνία, να κατοχυρώσουμε τη νέα θέση μας στη διεθνή πραγματικότητα που μας περιβάλλει και που συγχρόνως αλλάζει με γρήγορες ταχύτητες.

**Γι' αυτό το σκοπό πρέπει, στον ορατό ορίζοντα των επόμενων χρόνων, να πετύχουμε τέσσερις στόχους:**

**1. Στη νέα πραγματικότητα του ευρώ να κινητοποιήσουμε όλες τις δυνάμεις μας για την πραγματική οικονομική και κοινωνική σύγκλιση.** Να κλείσουμε τις κάθε είδους ψαλίδες που υπάρχουν και που μας χωρίζουν από τα αντίστοιχα επίπεδα ανάπτυξης της ζωής των άλλων ανεπτυγμένων κοινωνιών. Να κατακτήσουμε ρυθμούς προσαρμογής και επίπεδα μη αναστρέψιμα. Μια καλύτερη ζωή για όλους.

**2. Στην ίδια συγκυρία ωριμάζουν οι συνθήκες, ύστερα από προσπάθειες που διάρκεσαν χρόνια (δεκαετίες, θα έλεγα) για να δώσουμε απάντηση- ήρθε τώρα η εποχή- στα εθνικά μας ζητήματα:**

- **Στην ενταξιακή προοπτική της Κύπρου** που αποτελεί τη βασική προτεραιότητά μας.
- **Στην επίλυση του Κυπριακού**, με βάση τις αποφάσεις του ΟΗΕ.
- **Στη διαμόρφωση των σχέσεών μας με την Τουρκία**, με βάση τις αποφάσεις του Ελσίνκι και βεβαίως τα κυριαρχικά μας δικαιώματα και το διεθνές δίκαιο, προκειμένου να δημιουργήσουμε μια βιώσιμη προοπτική ειρήνης, ασφάλειας και συνεργασίας στην περιοχή μας.

**Πρέπει να προσπαθήσουμε, και στα τρία αυτά μέτωπα που ανέφερα, οι νέες γενιές να μην ζήσουν με τα τραύματα και τα βάρη που ζήσαμε εμείς και που είναι σημαντικά, καθόρισαν την πορεία μας και ακόμη σήμερα αυτά τα βάρη την καθορίζουν.** Να μπούμε όλοι μαζί σε μια καινούρια εποχή ειρήνης, δικαιοσύνης, ευημερίας και συνεργασίας. **Αυτό το όραμα είναι τόσο σημαντικό, όσο και ο στόχος της ένταξής μας στην οικονομική και νομισματική ένωση, τον οποίο θέσαμε την περασμένη τετραετία και τον πετύχαμε.**

**3. Στην ίδια συγκυρία, τον ίδιο χρόνο μέχρι το 2004, καλούμαστε να αποδείξουμε στην παγκόσμια κοινότητα ότι μια μικρή χώρα, όπως η Ελλάδα, μπορεί να επιτύχει ό,τι είναι εφικτό και σε μια μεγάλη χώρα: Να οργανώσουμε με επιτυχία τους Ολυμπιακούς Αγώνες, να αναδείξουμε έτσι τη σύγχρονη Ελλάδα.** Αποδεχθήκαμε την πρόκληση, αναλάβαμε το στοίχημα και είμαστε αποφασισμένοι όλοι, όλος ο ελληνικός λαός, συσπειρωμένοι, να κερδίσουμε αυτό το στοίχημα.

**4. Τέλος, στην ίδια συγκυρία, ο τέταρτος στόχος** (γιατί έτσι το θέλησε η ιστορία, έτσι ήρθαν τα πράγματα) **συνίσταται στο εξής: Πρέπει να δώσουμε τη μάχη μας για την αυριανή θέση μας στην Ευρώπη.** Γιατί τώρα η Ευρώπη θα αποφασίσει για το μέλλον της, σ' αυτά τα χρόνια

που είναι μπροστά μας. Και εμείς πρέπει να δώσουμε τη μάχη για το ποια Ευρώπη θέλουμε. Εμείς θέλουμε μια δημοκρατική και συμμετοχική Ευρώπη των λαών. Σ' αυτή την Ευρώπη εντάσσονται οι αυριανές προοπτικές μας και το μέλλον των παιδιών μας. **Στη νέα Διακυβερνητική που θα αρχίσει το 2004, αλλά και στη Συνέλευση, η οποία συνέρχεται μεθαύριο 1<sup>η</sup> Μαρτίου, η Ελλάδα θα δώσει τη νέα μάχη.**

**Στον αγώνα γι' αυτούς τους τέσσερις στόχους θα είμαστε παρόντες με όλες τις πολιτικές και κοινωνικές δυνάμεις που θέλουν να περάσουν σε μια νέα εποχή.**

**Είμαι αποφασισμένος να φέρω αυτό τον αγώνα σε πέρας.**

**Θα είμαι παρών, γιατί αυτό επιβάλλει η αντίληψή μου για την πολιτική, γιατί αυτό επιβάλλει η αίσθηση ευθύνης μας απέναντι στην Ελλάδα και την ελληνική κοινωνία.**

Αυτόν τον αγώνα καλούμαστε να δώσουμε: Τον αγώνα για μια πιο ισχυρή Ελλάδα, για μια Ελλάδα με φωνή, κύρος, παρουσία, για μια Ελλάδα που συμμετέχει στις εξελίξεις και είναι εγγυητής ειρήνης και συνεργασίας.

**Σ' αυτόν τον αγώνα συμμετέχει- είμαι βέβαιος, γιατί το θέλει- η μεγάλη πλειοψηφία, η τεράστια πλειοψηφία του ελληνικού λαού».**

**ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε, επειδή ήμουν στην περιοδεία σας στους νομούς Ημαθίας και Πέλλας και έζησα από κοντά όλο αυτό το κλίμα και παρακολούθησα τον τρόπο που αναφερθήκατε στις τρέχουσες εξελίξεις και επειδή όλες αυτές τις μέρες ακούσαμε πολλά, ότι εσείς δυναμιτίσατε το κλίμα όταν μιλήσατε για «πολιτική εκτροπή» και «δικτατορία». Ήταν τελικά όλα αυτά μια υπερβολή;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ήταν η επισήμανση εξελίξεων, οι οποίες τρέχουν ή προσπαθούν να επηρεάσουν τα γεγονότα στην Ελλάδα. Όπως σας είπα, τις εξελίξεις αυτές θα τις συζητήσουμε στο Ε.Γ. Ήθελα να δώσω το μήνυμα στην ελληνική κοινωνία ότι εμείς, η κυβέρνηση, το κόμμα, παρακολουθούμε, βρισκόμαστε σε εγρήγορση και κατοχυρώνουμε τη δημοκρατική πορεία της χώρας απέναντι σε όλες τις δυνάμεις και σε όλες τις προσπάθειες που γίνονται.

**Σας ευχαριστώ».**